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■ ご挨拶令和元年度 3Rに関する社会学習推進事業
「大人の社会科見学」
参加者アンケート結果

■見学会に参加した方のアンケート結果を全体集計した
■アンケート協力者は、60名（回答率:93%）
■参加団体(人数)／実施日／見学先

（1）大津コミュニティセンター（22人）
11月 25日（月）／有限会社ヒラオカ・須佐チップ工業有限会社・

出雲須佐温泉ゆかり館・株式会社出雲木材市場
（2） NPO法人 かえる倶楽部（15人）

1月16日（木）／株式会社出雲木材市場・クリーンパークいずも・
有限会社金村商店・有限会社ヒラオカ

（3）津和野地区婦人会（27人）
2月12日（水）／益田地区広域クリーンセンター・益田市リサイクルプラザ

有限会社金田商店・石見空港
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1.参加者の性別

2.参加者の年代

選択肢 回答数 構成比

①男性 14 23%

②女性 46 77%

回答数 計 60 100%

選択肢 回答数 構成比
①10代 0 0%
②20代 4 7%
③30代 4 7%
④40代 1 2%
⑤50代 3 5%
⑥60代 22 36%
⑦70代以上 26 43%

回答数 計 60 100%
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・工場、施設が稼働している平日実施が多いこともあり、参加者の年代は総じて高い。
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⑥その他
・婦人会活動の主なもの
・自分が出しているゴミの行方を知りたかった。

3.参加者の住所

4.参加の理由

選択肢 回答数 構成比

松江市 6 10%

出雲市 26 44%

津和野町 25 42%

浜田市 2 4%

回答数 計 59 100%

・地域団体単位での参加が大半を占めたため、参加団体の所在地に参加者が集中する結果となった。

選択肢 回答数

①環境や廃棄物に興味・関心がある 43

②ごみを再生利用するのを見たことがない 17

③見聞を広めたい 32

④今後の活動の参考にしたい 30

⑤誘われた 15

⑥その他 2

回答数 計 139

・元々、環境や廃棄物に興味・関心があり参加された方や、その興味・関心をさらに深めるために参加したという
方が多くを占めた。

・継続的に実施することで、広義の環境問題への関心・理解醸成に繋がることが期待される。
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5.見学会への参加意義

選択肢 回答数 構成比

⑤とても重要だ 19 46%

④重要だ 19 46%

③どちらでもない 2 5%

②あまり重要でない 1 3%

①重要ではない 0 0%

回答数 計 41 100%

・産業廃棄物に関連する現場を見ることの重要性について認識されており、また、ツアー参加に対する満足度も高
い評価となった。

6.見学会の満足度

選択肢 回答数 構成比

⑤十分に満足している 34 56%

④満足している 25 42%

③どちらでもない 1 2%

②あまり満足していない 0 0%

①全く満足していない 0 0%

回答数 計 60 100%
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9.訪問先への自由意見①（有限会社 ヒラオカ）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 26 81%

③良かった 6 19%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 32 100%

【自由意見】

・車があんな形でリサイクルできるとは思わなかった。驚きでした。詳しく説明されて良かった。

・オートリサイクルは初めて見ましたが、実際に見てわかりやすくて良かった。

・車が色々リサイクルされていて驚きました。

・とても少人数でしていたことに驚きました。オイルの匂いがほとんどなかったのがびっくりでした。

・自動車のリサイクルについて初めて知ることが出来て良かった。

・廃車の流れがよく分かった。

・知らないことがわかって勉強になった。

・廃車後の車がどうなるか考えたことがなかったので、興味深かったです。ゴミにするのではなく、使えるところは海外も

含めて流通しているんだとびっくりしました。

・エアバックの爆発は初体験でした。

・大変良い学習したと思います。車のリサイクル。

・時における車社会の現状がよく理解できた。

・1台の自動車を余す所なく再利用できることに驚きました。

・自動車リサイクル法について勉強しようと思いました。

・とても詳しくわかりやすく興味津い説明でした。声もよく通ってわかりやすかった。

・とてもびっくりしました!すごい会社があるものですね。

・すごい!

・全く知識のない分野だったが、最初から最後までずっと面白かった。

・自動車が圧縮された上にシュレッダーで砕いてリサイクルされているのは知らなかったので、とても勉強になった。

・全然知らない世界でした。勉強になりました。

④とても良

かった
81%

③良かった
19%
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9.訪問先への自由意見②（須佐チップ工業有限会社）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 9 48%

③良かった 9 47%

②どちらでもない 1 5%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 19 100%

【自由意見】

・チップと言ったら今までは同じ（一種類）と思っていたが、色んな形で色んなところで活用されているのがわかった。

・しいたけがチップ工場で作られているのには、驚きました。

・しいたけ栽培までしているのは知らなかった。勉強になりました。

・チップの大きさにより使途も色々あり勉強になりました。しいたけも嬉しい。

・雨で足元が悪くて・・・

・山が荒廃するのを予防できる仕事だと思った。

・木材が無駄なく利用されている。環境にも良い。再確認できた。

・木材を全部余す所なく利用しきられていることがわかりました。山林の整備と合わせうまく回っていくといいなと思いま

す。

・木材を無駄なく活用されていました。

④とても

良かった
48%

③良

かった
47%

②どちら

でもない
5%
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9.訪問先への自由意見③（出雲須佐温泉ゆかり館）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 3 16%

③良かった 15 79%

②どちらでもない 1 5%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 19 100%

【自由意見】

・とても親切に説明していただき、わかりました

・ボイラーにチップが燃料とは驚きでした。

・チップのボイラーはすごいですね。

・初めてボイラー見学させてもらいました。

・温泉を沸かすのに木材チップが使われていて良いと思った。

・珍しいボイラー室に入れてもらいました。

④とても

良かった
16%

③良かった
79%

②どちら

でもない
5%
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9.訪問先への自由意見④（株式会社出雲木材市場）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 16 52%

③良かった 15 48%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 31 100%

【自由意見】

・詳しく、わかりやすく説明された。同じ木材でも付加価値を付けて販売されていることがわかった。

・木材がまだまだ利用されているのが良くわかりました。色々と加工しながら、継続しておられて感心した。

・昨年も見学させてもらいましたが、また、新たです。古木が凄かったです。

・２回目の訪問でしたが島根の林業を考える良い機会になった。

・地元でこのような安全で価値のある木材加工をされていることを知って喜ばしく思いました。

・丈夫で⾧持ちする木材は良いと思いました。

・高品質木材の処理プロセスと実物を見ることができ、勉強になりました。県産木材の流通に大きく貢献しておられ

ると思います。

・島根のものを使って良いものを作る（開発）する事業・取り組みはきっと楽しいんだろうなと思った。

・持続可能な資材として、もっと流通されていくべきなので、地元をあげて使用できれば。

・以前の見学の時には見られなかったEwoodについて新たに関心を持った。

・窒素加圧装置について詳しいことを聞くことができて良かった。

・沢山の木に驚きました。木の物はあたたかみがありますね。

④とても

良かった
52%

③良

かった
48%
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9.訪問先への自由意見⑤（クリーンパーク出雲）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 9 69%

③良かった 4 31%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 13 100%

【自由意見】

・産業廃棄物の処理工程と広大な処理場を見学でき、安全面にとても配慮されていることがわかりました。

・実際に見れて良かったです。中間処理の大切さを改めて。

・男性の方々の説明、声がよく聞こえました。

・産廃の最終処理場へのイメージが変わった。

・初めて最終処分場の中を見て、とても勉強になった。

・見たことのない場所でしたので勉強になりました。

④とても良かった
69%

③良かった
31%
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9.訪問先への自由意見⑥（おもひで屋）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 9 69%

③良かった 4 31%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 13 100%

【自由意見】

・「着物」と「思い出」を新たな形にする発想が素晴らしいと思います。またゆっくり行きたいです。

・またゆっくり行ってみます。着物の処分の新しい道が開けた感じ。

・古着（着物）のリメイクや建物、意味ある循環型で、これからの時代、必要にしていきたいことの一つだったのでと

ても良い食事場所でした。

・仕上がった衣類が元の着物などの特徴を利用しておしゃれなものになっていたので驚いた。

・着物を活用して素敵な服を作られていて、すごいと思った。

・お店、お料理、着物のリサイクルとても良かったです。

④とても良かった
69%

③良かった
31%
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9.訪問先への自由意見⑦（有限会社金村商店）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 6 46%

③良かった 7 54%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 13 100%

【自由意見】

・負担感なくリサイクルに向き合えるとても便利なシステムだと思いました。

・リサイクルステーションに捨てる時も、ちょっとした出し方の工夫で手間が違うんですね。

・今後このような施設を是非利用したいと思った。

・ゴミステーションがあるのは、地域住民にとってとても便利だなと思った。

・24時間オープンしていることに驚きました。利用したいです。

④とても良かった
46%

③良かった
54%
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9.訪問先への自由意見⑧（益田地区広域クリーンセンター ）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 20 71%

③良かった 8 29%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 28 100%

【自由意見】

・説明もわかりやすく、身近なこととしてとらえられた。

・分別の大切さがわかった。

・ゴミの分別が重要なのが改めてわかった。

・初めて見る設備で大変驚きましたし、ごみの分別の大事さも痛感しました。

・燃えるごみの中に鉄類の大きなものが入っていたのにびっくり。

・毎日のごみ、されど大変。なるべくゴミにしないこと。

・燃えるごみの中にすごい物が入っているのにびっくり。

・焼却物の中に入っていた金属物に驚いた。分別に注意したいと思う。量を減らしたい。

・分別する理由がわかって良かった。意識した分別が作業をスムーズにするし、炉も⾧持ち、税金も増えない!

・少人数で管理されていた。

・再利用いかにするか。燃やしてしまえばごみ、800度以上で燃やす事へ。

・いつも出しているごみの扱いの仕方、再認識させられました。

・普段見れないゴミの行方が見れておもしろかった。

・とてもきれいな所でした。津和野の生ゴミ燃えるゴミがここにお世話になっているんだと思いました。

・焼却炉について詳しく知れて良かった。溶融問題や仕組み問題は根深いですね。

④とても良かった
71%

③良かった
29%
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9.訪問先への自由意見⑨（益田市リサイクルプラザ）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 21 75%

③良かった 7 25%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 28 100%

【自由意見】

・何気なく捨てていたが、深く考えさせられた。

・2回目の見学でした。忘れかけていたことを思い出しました。

・友人を連れてまた行きたい。

・ごみの分別は日頃からしているつもりですが、よりごみを出さない生活も心がけたいです。

・津和野町も見ましたが、現場を繰り返して見て感動!大変です。

・人間の手で分別している事大変だなぁと感じました。

・ごみで放ったものが更に分別されているとは、3Rの意味がわかった。リサイクルショップは楽しかった。

・ペットボトル、アルミ、缶、段ボール、新聞紙の分けることの大切さが十分わかった。

・なんでも100円。掘り出し物あり。

・資源ゴミというものをもう一度真剣に見直したいと思いました。

・埋め立てゴミを減らす努力が見れて良かった。

・最終処分場のすぐ横で、ここまで徹底してリユースリサイクルに取り組まれていることに感動しました。

④とても良かった
75%

③良かった
25%
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9.訪問先への自由意見⑩（金田商店）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 23 85%

③良かった 4 15%

②どちらでもない 0 0%

①期待はずれだった 0 0%

回答数 計 27 100%

【自由意見】

・人柄があふれる話術で勉強になりました。

・話がとても面白かったが⾧くて寒かった。

・社⾧さんのユニークな話に楽しく学ぶことができました。

・住居地の町の集荷の違いを感じた。「きちんと分ける、きれいに、やさしく」を参考にする。

・楽しいおしゃべりを交えてわかりやすかった。

・説明が面白くKKYが良かった。

・社⾧さんの話、それぞれに楽しさと現実でごみではない資源です。

・KKY。簡単のような事ですが大変な事だと思いました。（楽しい時でした）

・再生できるものはきれいにして出したい。

・再生資源をもっとみんなに知って欲しいと思った。社⾧の話が価値あった。

・社⾧の話が大変面白かった。

・面白くわかりやすく聞けた。

・社⾧さんのお話がおもしろく、わかりやすかった。

・社⾧さんおもしろかった。

・現場に着いて正直驚きました。たくさんの事を勉強して、とても楽しかったです。

・話が面白く頭に入ってきやすかった。

・社⾧さんのお話とてもユーモラスがあって楽しく、学ばせていただきました。

・すばらしい企業だと思った。資源ごみの分別の大切さが良くわかった。

・説明がとてもわかりやすかったです。実際に見せてもらいながら聞けるのが良かった。

④とても良かった
85%

③良かった
15%
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9.訪問先への自由意見⑪ （石見空港）

選択肢 回答数 構成比

④とても良かった 6 25%

③良かった 12 50%

②どちらでもない 5 21%

①期待はずれだった 1 4%

回答数 計 24 100%

【自由意見】

・雨のせい。知らないことが多すぎて。企業局の方には感謝です。

・天候が悪くて残念でした。

・立地場所が良いと思う。

・すごい!

・自宅にはないので少し難しかった。

・よく聞き取れなかったのが残念です。パンフレットを参照します。

・見学できなかったので、スケールを感じられなかった。もっと詳しく説明が聞けたら良かった。

・風が強く見えなくて残念。

・もう年だから家を建てることはないが、太陽発電のできる住宅を勧めたい。

・風のため、よく見れなかったのが残念でした。

・悪天候でしっかり見学できなかった。

・部屋のような場所を用意して、そこに参加者を集めていただければ、講師の方のお話が聞きやすかったり、周りのお

客様の迷惑が少なくなると思います。

・晴れてほしかった。

・空港に太陽光発電所がある事を知らなかった。

・よく見れず残念でしたが、太陽光発電の仕組みを知れて良かったです!

④とても

良かった
25%

③良かった
50%

②どちら

でもない
21%

①期待はずれ

だった
4%


